
Velká třídička a spalovna odpadů 
v Mníšku pod Brdy

Chcete Vy a Vaše děti dýchat znečištěný vzduch?
Každá třídička i spalovna vypouští polétavý prach a jedy do ovzduší a to vše se projeví na našem zdraví.  Stavět 

taková zařízení ve městě je nebezpečím pro obyvatele. Technologie spalovny předpokládá provozní teplotu 
cca 850°C. Mnoho složek komunálního odpadu ale pro bezpečný rozklad toxických látek vyžaduje spalování 

nad 1200°C. Stát nás nutí pořizovat si ekologické kotle a pak nám pod okny povolí spalovnu.

Víte, že se při spalování budou vznikat vysoce toxické látky? 

I komunální a živnostenský odpad obsahuje složky (plasty, léky, barvy, ředidla, baterie apod.), při jejichž hoření 
se uvolňují velmi nebezpečné látky – dioxiny, polychlorované bifenyly, rtuť, olovo, chlorovodík, oxidy síry apod. 

Tyto škodliviny nedokáže prezentovaná technologie spalovny účinně rozložit a zachytit a my je tak budeme 
dýchat. Navíc, v areálu UVR jsou provozována zařízení, ve kterých se nakládá s širokou škálou nebezpečných 

odpadů – včetně chlorovaných rozpouštědel, dehtů, destilačních a rekčních zbytků, výluhů a kalů atd. Kdo nám 
zaručí, že tyto nebezpečné odpady neskončí ve spalovně?

Přitom výstavba zdroje toxických emisí v Mníšku je zcela zbytečná, neboť v našem okolí jsou k dispozici velko-
kapacitní zařízení umožňující bezpečné spalování komunálních odpadů – cementárna v Radotíně a spalovna v 

Praze.  Dále Středočeský kraj připravuje výstavbu nové regionální spalovny, ve které bude zajištěno vysoce 
účinné čištění spalin.  

Jste připraveni na ekologické havárie? 

365 dní v roce nám bude hrozit znečištění životního prostředí v důsledku provozních poruch třídírny a 
spalovny anebo nekázně jejich obsluhy.  Budou nám hrozit havárie aut přivážejících do Mníšku odpady ze 

všech stran.  Budou nám hrozit požáry odpadů skladovaných v UVR a v jejich důsledku zamoření 
nedýchatelným smogem, který známe z televizních zpráv o hořících skládkách.

Co proti tomu můžete dělat?
1/ Sledujte aktuální informace na webu občanského sdružení www.zdravy-mnisek.cz
2/ Podpořte činnost sdružení, ať už nápady, prací či �nančně, staňte se aktivními členy
3/ Zaregistrujte svůj email, chcete-li být informováni o činnosti sdružení
4/ Starosta a rada města mohou třídičku a spalovnu odpadů odmítnout. Bohužel proti třídičce nečiní 
žádné kroky a proti spalovně nepostupují vůbec razantně, přestože pravomoci mají. Jedině tlak občanů 
může něco změnit.
5/ Připravujeme referendum, sledujte www.zdravy-mnisek.cz
6/ Žádejte vysvětlení od představitelů obce, proč máme mít ve svém katastru faktickou spalovnu odpadu
7/ Řekněte to svým známým a sousedům – buďte aktivní!

V Mníšku pod Brdy v areálu ÚVR se chystají tyto projekty:
1) stavba velké třídičky odpadů

2) spalovna odpadů produkující toxické látky

Nevadí Vám, že Vaše nemovitosti ztratí hodnotu?

Bez Vašeho přičinění Vaše nemovitosti ztratí na hodnotě nebo budou úplně neprodejné.

Nevadí Vám, že bude v Mníšku ještě méně vody?

Při provozu třídírny a spalovny se spotřebuje značné množství vody, které je již dnes v Mníšku nedostatek. UVR 
žádný vlastní zdroj vody nemá a bude ji tedy brát nám – obyvatelům města.


